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Συνέδριο για τα Ολοκαυτώµατα 
Άνω Βιάννος, 16 & 17 Σεπτεµβρίου 2011 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 Το 1ο Συνέδριο για τα Ολοκαυτώµατα πραγµατοποιήθηκε µε µεγάλη επιτυχία 

στη Βιάννο, στις 16 και 17 Σεπτεµβρίου 2011, µε συµµετοχή εκπροσώπων από τις 

περισσότερες µαρτυρικές πόλεις της Χώρας, καθώς και τους περισσότερες σχετικές 

Οργανώσεις και άλλους φορείς. 

        Έγιναν περισσότερες από 30 προφορικές  παρουσιάσεις, που αφορούσαν τα 

Ολοκαυτώµατα Ελληνικών πόλεων/περιοχών. Αναδείχθηκαν οι ιστορικές, 

πολιτιστικές, οικονοµικές και κοινωνικές διαστάσεις και συνέπειες των 

Ολοκαυτωµάτων, που διέπραξαν τα στρατεύµατα κατοχής, παραβιάζοντας βάναυσα το 

∆ιεθνές ∆ίκαιο. Ιδιαίτερη έµφαση δόθηκε στις οικονοµικές διαστάσεις των 

καταστροφών, που δηµιούργησαν. Επίσης, έγιναν αναφορές στους κινδύνους που 

συνεπάγεται η χρήση όπλων µαζικής καταστροφής, όπως είναι τα χηµικά, τα 

βιολογικά και τα πυρηνικά. 

         Έγινε ιστορική, πολιτική και νοµική τεκµηρίωση του αιτήµατος διεκδίκησης των 

αποζηµιώσεων προς τα θύµατα της Ναζιστικής Κατοχής, καθώς και του συνόλου των 

οφειλών της Γερµανίας προς την Ελλάδα και διατυπωθήκαν προτάσεις για την 

προώθηση της διεκδίκησής τους.  Επίσης έγινε λεπτοµερής ενηµέρωση για την πορεία 

διεκδίκησης των γερµανικών οφειλών/αποζηµιώσεων, µε ιδιαίτερη έµφαση την πορεία 

της δίκης στο ∆ιεθνές ∆ικαστήριο της Χάγης για τα Θύµατα της Σφαγής στο ∆ίστοµο 

την 10η Ιουνίου 1944.  

          Οι Σύνεδροι  οµόφωνα αποφάσισαν τα παρακάτω: 

1. Να γίνει προσπάθεια συντονισµού των πολυάριθµων Οργανώσεων και Φορέων, 

που σχετίζονται µε τα Ολοκαυτώµατα, τις αποζηµιώσεις, την Εθνική 

Αντίσταση, τα Θύµατα των Ολοκαυτωµάτων, και αν είναι δυνατόν, να 

δηµιουργηθεί Πανελλαδική Οµοσπονδία, που θα συντονίζει και εκπροσωπεί τις 

περιφερειακές Ενώσεις ή άλλους φορείς Θυµάτων.   

2. Το Συνέδριο αυτό να οργανώνεται σε τακτά χρονικά διαστήµατα (2-3 έτη) σε 

περιοχές που σχετίζονται µε τα Ολοκαυτώµατα. Οι Μαρτυρικοί ∆ήµοι κι’ άλλοι 

Φορείς και Οργανώσεις καλούνται να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για το επόµενο 

Συνέδριο το γρηγορότερο δυνατόν και όχι αργότερα από την 31 ∆εκεµβρίου 

2011, για έγκαιρη έναρξη Οργάνωσης του 2ου Πανελλήνιου Συνέδριου. 

3. Να γίνει προσπάθεια συλλογής όλου του έντυπου και οπτικοακουστικού υλικού, 

που είναι διαθέσιµο για κάθε  Ολοκαύτωµα, προκειµένου να αναρτηθεί στη 

σχετική ιστοσελίδα http://www.greekholocausts.gr.  

4. Να απαιτηθεί από την Ελληνική Κυβέρνηση να κάνει ό,τι είναι δυνατόν 

προκειµένου να καταβληθούν από τη Γερµανική κυβέρνηση το δάνειο, οι 
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αποζηµιώσεις και ό,τι άλλο αφορά τις απώλειες του Ελληνικού κράτους από τη 

γερµανική κατοχή (βλέπε συνηµµένο Ψήφιαµα). 

5. Να  γίνουν παρεµβάσεις προς το Υπουργείο Παιδείας προκειµένου τα 

διδακτικά βιβλία της Μέσης εκπαίδευσης να περιλαµβάνουν το Ολοκαυτώµατα. 

Επίσης, να προταθεί στις θεµατικές περιοχές, που χρηµατοδοτούνται για 

έρευνα στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά και Ερευνητικά Ιδρύµατα της Χώρας, να 

περιλαµβάνονται τα Ολοκαυτώµατα. 

6. Να γίνει προσπάθεια για την οργάνωση και λειτουργία, από τον ∆ήµο Βιάννου, 

Θερινών συναντήσεων νέων από όλες τις χώρες, µε σκοπό τη φιλία των λαών 

και την αλληλοενηµέρωση σε θέµατα ιστορίας και πολιτισµού. Για το σκοπό 

αυτό µπορεί να αναζητηθούν επιχορηγήσεις από την Ε.Ε. για τη δηµιουργία 

∆ικτύων Νέων, µε τους παραπάνω στόχους. 

7. Να αποσταλεί προς τον Πρωθυπουργό της Χώρας Ψήφισµα, µε το οποίο θα 

ζητείται η άµεση παρέµβαση της Ελλάδας για τις αποζηµιώσεις (βλέπε Νο 4, 

παραπάνω). Το σχέδιο Ψηφίσµατος εγκρίθηκε οµόφωνα.  Με ευθύνη των 

Καθηγ. Γ. Μαργαρίτη, Ι. Παπαµαστοράκη και Πόπης Ρουµπελάκη-Αγγελάκη θα 

ολοκληρωθεί και θα αποσταλεί στην Οργανωτική Επιτροπή. 

8. Να αποσταλεί προς τον ΟΗΕ, το Συµβούλιο Ασφαλείας, τον Ερυθρό Σταυρό κι’ 

άλλους σχετικούς ∆ιεθνείς οργανισµούς, Ψήφισµα, µε το οποίο θα ζητείται η 

υλοποίηση δράσεων, που θα διασφαλίζουν τη φιλία των λαών, την αποτροπή 

πολεµικών επιχειρήσεων και την απαγόρευση όλων των όπλων µαζικής 

καταστροφής. Τα Ψηφίσµατα εγκρίθηκαν οµοφώνως.  

9. Επισηµάνθηκε απ’ όλους η ανάγκη για διαρκή επαγρύπνηση και αγώνα, ενάντια 

στη λήθη, ώστε να επικρατήσει ειρήνη κι’ ελευθερία µεταξύ των λαών και να 

µην ξανασυµβούν τέτοια καταστροφικά εγκλήµατα. 

10. Τέλος, οι Σύνεδροι ευχαρίστησαν και συγχάρηκαν τον κ. Γιώργο Χρηστάκη, 

εµπνευστή της οργάνωσης του Συνεδρίου, την Οργανωτική Επιτροπή και 

ιδιαίτερα τον κ. Αριστ. Συγγελάκη, Πρόεδρο της Ένωσης Θυµάτων Βιάννου και 

βεβαίως τον κ. Παύλο Μπαριτάκη, ∆ήµαρχο Βιάννου, που  φιλοξένησε το 

Συνέδριο, καθώς και όλους τους συντελεστές επιτυχίας και τους χορηγούς. 

 

Ηράκλειο 18 Σεπτεµβρίου 2011   

 

 

  

  

 

 


